

entrevista, preguntó a Juan Rana el compañero de éste:
—¿Dónde dijo que están los moldes viejos?
—En crisis.
—Y eso ¿qué es?
—Eso quiere decir que los están componiendo y que quizá no sirvan más.

Cuando refirieron a los demás propietarios lo que había dicho el Gobernador, no pudieron reprimir la profunda impresión ni la dolorosa expresión de su pesimismo. Rana, que era el más espabilado, les dijo: creo que nos conviene manifestar al Alcalde que podemos a su disposición nuestras casas, nuestras tierras y nuestros comestibles (reservándonos de esto todo lo que podamos) y unirnos con todos los demás para disfrutar todo lo de todos, ya que todos somos iguales, porque si no, se van a comer lo nuestro y no vamos a participar nada de lo de los otros.

A robada por unanimidad la propuesta de Rana, hicieron su ofrecimiento al Alcalde, que les agradeció su espontaneidad y creyó que con ello tenía definitivamente resuelto el problema de la tranquilidad y de las subsistencias en Morrales.

Acudió al Gobernador, que no contentó, y entonces dirigió al Ministro el siguiente telegrama: «Secundario hambriento; lucha desesperada; pueblos vecinos no permiten entrada; Gobernador no contesta; ¿Qué hago?; admita dimisión». El Ministro contestó: «Mantenga orden todo trance; pida Guardia civil y de Asalto». El Alcalde replicó: «¿A quién pido Guardia civil?; si vienen no hay pan para ellos ni para los que queden vivos; hambre general; aquí no hay cavendish; todos láicos; urge remesa abundante pan». A este segundo telegrama no contestó el Ministro.

Y los morraleses se mueren de hambre y se recriminan y maldicen a don Felipe, el Diputado que los engañó. Y prescindiendo de la razón, se gobiernan a impulsos del instinto que, según dijo Zola, que lo sabía muy bien, «convierte al hombre en bestia que habla».

J. BRUNO ALONSO

ORIGÁN

Perfume que ha de distinguirlo. Adóptele. Venta al detall.—Destilerías Briseis. Alcalde Muñoz, 1 - A.

POR TELEGRAMA

Un muerto y un herido al golpear una bomba

Crayeron se trataba de una bola de hierro

San Sebastián, 1. Detrás del fiato de la estación del norte, donde se refugian los obreros parados, dos de éstos que se dedicaban a buscar chatarra encontraron una bola.

Con objeto de examinar si era de hierro o de cemento empezaron a golpearla y resultó ser una bomba que hizo explosión.

Uno de los obreros, del cual solo se sabe que se llama Fernando recibió la descarga del explosivo quedando muerto en el acto con el pecho destrozado.

También resultó gravemente herido el otro llamado Jacinto Hormachea, de 27 años, natural de Andoain, el cual alcanzó varios trozos de metralla que le destrozaron la mano y pierna derechas.

Se cree que la bomba fué dejada en aquellos lugares por unos portugueses.

Alcance político

POR TELEGRAMA

Una nota de los dependientes de comercio

Sobre la entrevista de los patronos mercantiles con el señor Largo Caballero

Madrid, 1, 8 noche. El sindicato de empleados de comercio ha publicado una nota calificando de tendenciosas las referencias publicadas sobre la entrevista del señor Largo Caballero con el Comité ejecutivo de la patronal mercantil.

Niegan, que el ministro de Trabajo prometiese la revisión de las bases por el Jurado mixto, y dicen, que únicamente lo que manifestó el señor Largo Caballero fué, que no se modificarían las bases si no había unanimidad entre patronos y obreros.

Se reúne la comisión de agricultura

Madrid, 1, 8 noche. En una de las sesiones del Congreso se reunió la comisión parlamentaria de agricultura ocupándose

de los votos particulares y enmiendas presentadas al proyecto de ley de arrendamientos rústicos.

Se aceptaron algunas modificaciones que introduce un voto particular del diputado raical señor Lara, referente al artículo segundo, el cual determina la definición de las fincas rústicas que han de ser incluidas en el proyecto.

También fueron aceptadas ciertas indicaciones del mismo diputado y del señor Martínez (don Lucio) al artículo tercero.

Se rechazaron varias enmiendas, entre ellas, una del señor Royo Villanova al artículo primero.

PROVINCIAS

Tres heridos por vuelco de un auto

Sevilla, 1.—En el pueblo de Los Palacios, por exceso de velocidad volcó un auto con tres ocupantes, resultando todos heridos.

Entre ellos, se encuentra gravísima una mujer llamada Carmen García Valenzuela.

Intenta suicidarse porque le han robado once mil pesetas

Murcia, 1.—El vecino de Archena, José Antonio Pérez, cobró esta mañana un cheque de once mil pesetas para pagar ocho mil a un acreedor.

Cuando llegó el momento de pagar José Antonio se encontró con que le habían robado y preso de la mayor desesperación hizo uso de un revolver intentando suicidarse, pero lo evitó su acreedor.

Sin embargo José Antonio fué detenido por llevar un revolver sin licencia.

Asaltan la casa rectoral y roban mil pesetas

Ferrol, 1.—En el pueblo de Sillera unos desconocidos asaltaron la casa rectoral aprovechando la circunstancia de que el párroco se hallaba diciendo misa.

Los cacos violentaron la caja y robaron mil pesetas.

También se llevaron varios objetos de valor.

Incendio intencionado

En el pueblo de Pereira un incendio intencionado destruyó una casa de campo propiedad de don Bernardo Linares.

Varios vecinos acudieron logrando extinguir las llamas que amenazaban propagarse a otras casas.

El paro en el puerto de Málaga

Málaga, 1. El gobernador ha manifestado que esta mañana inopinadamente se produjo el paro de los obreros del puerto que se dedican a la descarga de buques de carbón.

En vista de la ilegalidad ha ordenado que reintegren al trabajo y de no hacerlo, los trabajos de descarga los harán un nuevo equipo.

Los huelguistas solicitan que se levante el correctivo que ha sido impuesto a dos compañeros por el jurado mixto.

Reapertura de centros

Ciudad Real, 1.—El gobernador ha ordenado la reapertura de los centros comunistas y sindicalistas que fueron clausurados con motivo del supuesto complot.

POR TELEFONO

Lotería Nacional

Madrid, 1 - 12'45 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 100.000 pesetas

43.037

en Madrid, Alicante, Sevilla y Barcelona.

Con 60.000

22.719

en Madrid, Huelva y Barcelona.

Con 30.000

42.719

en Sevilla.

Con 25.000

30.468

en ALMERIA.

Con 1.500

11.037 25.095 17.642 24.460 26.290 27.223 28.890 30.831 35.481 39.768 40.847 41.662 42.839 42.946 y 6.609 en ALMERIA.

Declaraciones del Alto Comisario en Marruecos

Madrid, 1.—10 noche. El Alto Comisario en Marruecos señor López Ferrer ha comunicado desde Tetuán desmintiendo las informaciones publicadas en la prensa española y francesa sobre la coordinación y cooperación de España con las tropas francesas en la zona del Marruecos francés.

También desmiente que hayan salido banderas del tercio para ninguna parte de la residencia francesa.



en verano...

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTÉSTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Por telégrafo

Las Cortes Constituyentes

LA SESION DE AYER

Créditos para erigir monumentos

Comienza a discutirse un proyecto de habilitación de fondos para la creación del ministerio de Industria.

Un viva al fascio.—Continúa el proyecto de arrendamientos. Los agrarios han presentado 205 enmiendas.—Todas las votaciones tienen que suspenderse por falta de número de diputados.

Se considera injustificado el aplazamiento del Consejo de ministros

Antes de la sesión

Por qué se ha suspendido el Consejo de ministros

Los comentarios más animados se hicieron en los pasillos sobre la suspensión del Consejo de hoy quedando aplazado para el viernes.

Este aplazamiento se consideraba injustificado y se tomó como pretexto la enfermedad del suegro del señor Azaña.

Se sabe que la verdad de lo ocurrido y el verdadero motivo para el aplazamiento, es que los ministros radicales socialistas señores Barnés y Domingo iban a presentar hoy las bases de la minoría para su colaboración con el Gobierno, y al mismo tiempo tratar de las consecuencias del discurso pronunciado el domingo por el ministro de Agricultura en el cine Pardiñas.

Otro de los motivos es que el federal señor Franchy iba también hoy a plantear en el Consejo la cuestión de la derogación de la ley de defensa, mediante una proposición de la mayoría o por iniciativa del gobierno.

La gravedad de estos asuntos tal vez hubiera motivado la ruptura completa entre los ministros y como consecuencia el planteamiento de la crisis.

Esto lo sabía muy bien el señor Azaña y ha querido orillar las cuestiones o darle una larga al objeto de conocer los acuerdos de la minoría radical socialista, sobre las bases presentadas, y una vez conocidos aquellos, gestionar la solución de estos problemas políticos. El de menos importancia es la derogación de la ley de defensa de la República; este ya no representa gran problema para el gobierno, una vez que está en vigor la ley de Orden Público.

Después los comentarios siguieron acerca de los trabajos que realiza el señor Azaña para evitar la crisis y se afirmaba que si llega a conseguirlo, después del Consejo del viernes se dará una nota oficiosa diciendo que el problema político quedó resuelto y que hasta que se apruebe la ley de arrendamientos rústicos no habrá vacaciones parlamentarias.

Los agrarios

Los diputados agrarios se reunieron poco antes de la sesión acordando persistir en la oposición al proyecto de arrendamientos, intensificándola mediante la presentación de nueve enmiendas.

Para una interpelación

El diputado radical señor Salazar Alonso, visitó en su despacho al señor Besteiro para pedirle que fijara día en el que pueda explicar la interpelación que tiene anunciada sobre política ferroviaria y que está aceptada por el señor Prieto.

Dijo el señor López Goicoechea El diputado radical socialista se-

ñor López Goicoechea decía que no cree que su minoría trate mañana de las bases que se han de presentar para continuar la colaboración ministerial, porque éstas han sido ya entregadas al Gobierno y los ministros radicales socialistas deben hacerlas cumplir.

La sesión

A las cuatro de la tarde declara abierta la sesión de la Cámara el señor Besteiro.

La desanimación es completa en escaños y en las tribunas públicas.

En el banco azul se sienta el ministro de Obras Públicas señor Prieto.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se entra a examinar el

Orden del día

Se toman en consideración dos proposiciones solicitando créditos para los monumentos a Blasco Ibáñez Concepción Arenal y Leyret.

Ley de arrendamientos

Seguidamente se reanuda la discusión sobre el proyecto de ley de arrendamientos de fincas rústicas. La comisión se opone a cuantas enmiendas se presentan.

Se aplazan las votaciones por falta de número de diputados.

Se continúa la discusión y cuando transcurre una media hora se observa que con los diputados que han ido entrando se reúne número suficiente y se procede a las votaciones ordinarias y nominales, siendo en estas rechazadas todas las enmiendas.

La creación del ministerio de Industria y Comercio

Se suspende el anterior debate y se pasa a discutir el proyecto de habilitación de recursos para crear el ministerio de Industria y Comercio.

Impugna el proyecto el Sr. CALDERON (don Abilio) por creer que se quebranta la ley de contabilidad. También lo combate el Sr. BALTAN.

Se da por terminada la discusión de la totalidad del proyecto y se pasa a discutir el articulado del mismo.

Sin enmiendas ni votos particulares se procede a votar el artículo primero.

Un incidente

Mientras se verifica la votación, se oye una voz en las tribunas públicas vitoreando al fascio.

Se promueve un gran revuelo y desde las mismas tribunas salen otros gritos dando mueras al gobierno republicano y a los socialistas. Protestas y la consiguiente confusión.

Los diputados preguntan si no hay agentes de policía en las tribunas.

Varias parejas de la Benemérita proceden a la detención de los perturbadores y en el cuartelillo del Congreso quedan detenidos a disposición del señor Besteiro, Pedro y Ricardo Cazados y Rafael Baro.

Continúa la sesión

La sesión que con motivo del incidente se ha suspendido, se reanuda.

Por falta de número no pueden votarse los restantes artículos del proyecto que se discute y se vuelve al debate sobre el proyecto de arrendamientos.

Comienza a discutirse la primera enmienda de las doscientas cinco que tienen presentadas los agrarios.

Por falta de número se aplazan las votaciones y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Después de la sesión

El programa para mañana

Al terminar la sesión los periodistas se entrevistaron con el señor Besteiro el cual dijo cuenta del programa a seguir en la sesión de mañana, manifestó que se discutirá el dictamen de la comisión de responsabilidades, porque se trata de llegar a una fórmula de carácter general y después seguirá la interpelación sobre el problema naranjero.

Habló después el señor Besteiro del incidente ocurrido durante la sesión y dijo que había enviado al juzgado a los promotores que eran Rafael Baro, estudiante de 22 años y Pedro Collazo, mecánico de igual edad que fueron los que vitorearon al fascio desde la tribuna pública.

Comentarios

Dice el señor Martínez Barrios. Se comentó el proyecto de habilitación de fondos para el ministerio de Industria.

tación de fondos para el ministerio de Industria.

El señor Martínez Barrios decía que le parecía muy significativo que los diputados de la mayoría no hubieran votado el proyecto.

Y añadió: —Yo entiendo que debe arreglarse la situación del ministro de Industria porque es desairadísima.

Sobre la comisión de responsabilidades

El señor Bujeda se lamentaba de que se hagan públicos los acuerdos que toma la comisión de responsabilidades, y esto obedecía a incumplimiento del deber de algunos que deben marcharse de la comisión.

—Sobre la carta—añadió—publicada que dirigió un primo del señor March, diré que es una cuestión de licadísima. Yo callo lo ocurrido en el seno de la comisión, pero todo lo diré ante los tribunales o ante la Cámara.

La obstrucción al proyecto de arrendamientos

El señor Calderón (don Abilio) declaraba que la obstrucción al proyecto de arrendamientos rústicos durará hasta diciembre, caso de que no se llegue a un acuerdo.

El señor Royo Villanova hablando del mismo asunto dijo que los agrarios están dispuestos a llegar a una fórmula de concordia que podrá posibilitar la aprobación del proyecto en pocos días.

Una proposición de los federales

Los federales han presentado una proposición de ley por la que se determina que no deben celebrarse consejos de guerra contra elementos civiles salvo en los casos taxativamente determinados en la ley de Orden Público.

TABUY

El perfume delicioso que nunca llega a evaporarse.

Venta al detall.—Destilerías Briseis. Alcalde Muñoz, 1 - A.

POR TELEFONO

Ultima hora

Después del supuesto complot. Son procesados 38 de los detenidos en Ocaña, entre ellos el periodista señor Latorre

Madrid, 2 tres madrugada.

Los jueces que entienden en las detenciones con motivo del supuesto complot han decretado el procesamiento de 38 de los detenidos en el penal de Ocaña.

Ha sido puesto en libertad el Padre Gafo.

También se ha puesto en libertad al joven de 17 años apellidado Topete, pero después ha sido procesado exigiénoselo por la libertad provisional 2.500 pesetas de fianza.

También ha sido procesado el redactor de «La Nación» don Gonzalo Latorre. Se le acusa del delito de coaliciones ilegales.

Han sido puestos en libertad todos los comunistas detenidos.

Los derechos procesados en el penal de Ocaña lo han sido por considerarseles como jefes fascistas.

Los detenidos esta tarde en el Congreso

Los jóvenes fascistas detenidos esta tarde en el Congreso por dar gritos subversivos, han prestado declaración extensa ante el juez durante las primeras horas de la noche y como consecuencia de sus manifestaciones han sido encarcelados.

Fallecimiento

Esta noche a primera hora ha fallecido el padre político del señor Azaña.

Tiroteo entre comunistas y guardias de asalto

Durante la noche han continuado en Madrid las precauciones con motivo de temerse un alarde comunista, pero todo fué innecesario, pues no se han registrado incidentes durante las primeras horas.

A última hora se organizó una manifestación de trescientos comunistas que recorrieron las calles llevando banderas rojas y cantando la Internacional.

Al llegar los manifestantes a la Glorieta de Bilbao se encontraron con un camión de guardias de Asalto al que tiraron.

Los guardias dieron varias cargas disolviendo los grupos, sin que resultaran heridos.

Se practicaron cuatro detenciones.

En Gobernación

De madrugada manifestaron en el ministerio de Gobernación que la jornada comunista ha transcurrido tranquila en toda España.

En Sevilla, los dirigentes de la huelga comunista han ordenado que se reintegren los obreros al trabajo habiendo cesado el paro a las 12 de la noche.

Manifestaron últimamente que había sido puesto en libertad el periodista Adelardo Fernández Arias «Duende de la Colegiata».

Los beodos

Promueven un formidable escándalo y riñen con los guardias

Uno de estos resultó contusionado

En el Cuartelillo de Seguridad se recibió aviso en la tarde de ayer, de que unos individuos molestaban a los transeúntes en la calle de la Uva y promovían un gran escándalo habiendo llegado a insultar y agredir a varias personas.

Para la citada calle salieron dos guardias; pero cuando llegaron al lugar del suceso, los individuos en cuestión habían desaparecido.

Algunos testigos presenciales de sus andanzas hicieron saber a los guardias que iban armados y que se hallaban en una taberna de la plaza de Canalejas.

Hacia allí se encaminó la pareja y efectivamente en una taberna fueron encontrados, Andrés Sánchez Albaracín, Antonio Doucet Ramírez, Juan Granca Molina y Juan Martínez Sánchez, los cuales presentaban síntomas inequívocos de hallarse embriagados.

Los guardias procedieron a cazarlos y cuando lo realizaron uno de los individuos cogió una silla con la que trató de agredir a uno de los agentes. El otro defendió a su compañero esgrimiendo el sable y entonces el de la silla, la emprendió con él entablándose reñida lucha en la que el guardia resultó con una contusión en la mano izquierda.

Después de la lucha entre el hombre de la silla y el guardia, se planteó la difícil cuestión de conducir a los cuatro a la Comisaría y, aquí fué Troya.

La resistencia, los insultos, las amenazas, algunas de ellas tan serias como la del llamado Juan Granca, que se declaró delegado de los socialistas y conminó a la pareja con el cese inmediato si insistían en detenerle, menudearon, y fué preciso el auxilio de otros guardias para conseguir la detención.

Por fin se logró reducir a los bravos muchachos y conducirlos a la Comisaría donde se instruyó el oportuno atestado.

El suceso desde sus comienzos, cuando los detenidos eran amos y señores de la vía pública y realizaban toda clase de atropellos con los transeúntes y vecinos, en especial con las mujeres, y más especialmente con una señorita, congloméró a gran cantidad de público que comentaba la actitud de los individuos con gran indignación.

Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el Jarabe Salud. Combate la postración nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD



Hay personas que no toleran los purgantes. El LAXANTE SALUD jamás irrita; siempre es eficaz.

Notas deportivas

Los encuentros del domingo

El pasado domingo se celebró la jornada doble correspondiente al segundo y tercer encuentro del torneo organizado por el «Deportivo Almeriense».

En primer lugar a las tres y media de la tarde enfrentaron los equipos «Arco Iris» y «Deportivo de Pechina».

A las órdenes del señor Becerra, da comienzo el encuentro. Notamos en el equipo visitante un gran entusiasmo. Las filas del «Arco Iris» ante este empuje arrollador se desconciertan. Ortega inicia buenas avanzadas. Capel de la Casa es el mejor hombre sobre el terreno, sus rápidas arrancadas dan su fruto merecido. A los veinte minutos de juego consiguen marcar tres tantos por uno sus contrarios.

El «Arco Iris» despierta de la sorpresa buscando desde este momento desesperadamente el empate. Su centro

delantero Flores, conduce su línea de ataque admirablemente y de esta forma consiguen empatar mercedemente antes de finalizar el primer tiempo. En el segundo consiguen los forasteros el tanto de la victoria, finalizando el encuentro con 4 a 3 favor del «Deportivo Pechina».

A continuación aparecen la «Unión Deportiva» y «Ferroviaria». Este encuentro, dada la calidad de sus componentes promete ser reñido e interesante.

Calderón suena el pito, los equipos se ponen en juego. «La Ferroviaria» desde este momento consigue dominar a sus contrarios. Sus delanteros no saben aprovechar este dominio. Quiro está haciendo un buen partido y en esta de Aguilá I contrarrestan la presión ferroviaria. El juego en algunos momentos se desarrolla con un tren durísimo y con este dominio de la Ferroviaria y alguna que otra escapada de la Unión termina el primer tiempo empatado a cero.

Da comienzo el segundo tiempo, continúa el dominio ferroviario, pero en su delantera no hay «artillos». En una de las arrancadas de los unionistas, Aguilá, extremo derecha, envía al centro un balón que Alarcón, aprovechando la ausencia de Ripoll de una oportuna cabeza, besa el esférico las mayas.

Con este resultado de uno a cero se apuntan una victoria los de la Unión, que por juego mercedemente debió pertenecer al equipo «Ferroviaria».

Con el resultado de esta jornada el «Ferroviaria» es eliminado de su respectivo grupo, si el «Unión» como es de esperar venza fácilmente al «Deportivo Español».

Y hasta el próximo domingo que hará su reaparición en su primer partido el «Deportivo Almeriense» el que los aficionados esperan con gran entusiasmo e interés.

RESERVA

Huésped

Caballero formal, desea hospedarse en casa de familia distinguida. Razón en esta Administración.

BARCELONA

POR TELEGRÁFO

Siguen los petardos

Barcelona, 1.—Desde el Serrado de una casa de la calle de Tera, unos desconocidos arrojaron al patio dos petardos.

Uno de ellos hizo explosión rompiendo todos los cristales de la casa, pero afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

ESPECTÁCULOS

En el Tiro Nacional

Cine sonoro. Función para hoy miércoles. Por la noche, a las diez, programa extraordinario. La película en una parte «Journal Pathé número 16». Estreno de la superproducción sonora, «La tierra de nadie».

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos. Los trabajos se entregan a las 48 horas. Marín, 3, frente a Berrinche.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS DE LA CLÍNICA TOCOCINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 9

Han quedado abiertos al público los nuevos salones de el

Bazar "EL LEÓN"

donde se exponen lindísimos DORMITORIOS; preciosos comedores; elegantísimos Gabinetes; bonitas sillerías de Junco y Médula; Finísimas Vajillas y Cristalerías. Una colección espléndida en Artículos para regalos; Comodísimos coches para bebés. Un surtido completo en Utensilios para cocina; muchos modelos en Mundos, Maletas y Maletines; todo ello a precios baratísimos, sin competencia.

Visite este establecimiento, admire sus modelos, vea sus precios, y será nuestro cliente.

ESPLÉNDIDA EXPOSICIÓN DE MUEBLES SURTIDOS COMPLETOS DE TODOS LOS ARTICULOS PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATOS

Este Establecimiento está todo lo que V. necesita y al alcance de todas las fortunas, desde lo más ECONOMICO a lo más LUJOSO, siempre en la mayor ECONOMIA, que es la base de esta casa

No lo olvide, Bazar "EL LEÓN" le interesa Calle de las Tiendas

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Gran Peregrinación Andaluza a Roma, del 5 al 20 de Octubre

Visite: Nápoles, Florencia, Venecia, Milán, Génova y Niza

PRECIO TOTAL: Ptas. 1.250 por persona

Para información y programas detallados, diríjase al: DELEGADO DIOCESANO en el Palacio Episcopal, en esta Administración

Dr. Juan J. Giménez

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN. MATRIZ Y PARTOS Consulta a 4 a 6 Sanatorio para enfermedades del Embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín.—BLASCO IBÁÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá). MÉNDEZ NUÑEZ, 12.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del Dispensario del distrito del Centro de Madrid EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS Consulta de 3 a 6.

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS. VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTUQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. 1 RASCOS 250 Y 450 PTAS. DE VENTA EN CASA DE LOS ORUGUÍSTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR SULFATO DE COBRE Caldo bordelés Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA Romeros Hermanos ALMERIA

Pastoral del Arzobispo de Toledo

Gravedad de la hora presente para España

¿Qué más cabe para sacudir el yugo de unas leyes que son una vergüenza para una nación católica, que oprimen la conciencia de millones de ciudadanos, que si prevalecieran, a más de una injusticia enorme, causarían irremediable quebranto en el tesoro de cosas divinas que la Iglesia depositada a fuerza de siglos en el alma española?

No recordamos quién ha dicho que si en tiempos de Nerón hubiesen prevalecido las instituciones democráticas, tal vez el sufragio universal hubiese disminuido el número de los mártires, porque de los comicios hubiera salido pacíficamente el tirano por la efusión de la sangre de sus hijos. Dios no lo quiso así, y el martirio fué la forma imponente con que la Iglesia resistió al poder despótico de los Césares.

Queremos decir, amados diocesanos, que no sólo hemos de resistir, con el martirio, si fuera preciso, antes de conculcar la ley de Dios—no nos llamará Dios a tanto—; sino que

hemos de avanzar, por todo medio legal a nuestro alcance, en el sentido de mejorar los legisladores y las leyes. Si la nación dió el poder a quienes tal vez lo ejerzan contra el Dios de la nación, que se lo dé, cuando pueda, a otros que legisen según la voluntad de Dios.

Insistimos sobre el uso «cristiano» de nuestros derechos civiles y políticos. ¿No partimos del punto intangible de la soberanía de la nación? Del racimo del poder social, invención famosa de Rousseau, ¿no hemos dispuesto todos libremente del grano personal? ¿Podríamos, entonces, quejarnos de que saliera un agrazón, y no el racimo sabroso de un poder que apagara nuestra sed de justicia? Ponga cada cual las manos sobre su conciencia y responda.

Librenos Dios de hacer política en el sentido corriente o peyorativo de la palabra. Si que debemos hacerla en cuanto la política es escuela moral de gobierno y se roza—¡tanto como se ha rozado!—con los derechos de nuestra religión divina y los de

beres y derechos de nuestra conciencia.

Sed cristianos en todo, amados diocesanos. Que Jesucristo lo sea en todos vosotros y en todas vuestras cosas; pero—reiteramos con insistencia nuestra recomendación—no se impone nuestra actuación en católico neto en todo cuanto se refiera al cumplimiento de nuestros deberes de ciudadanos españoles. No tienen derecho a ser gobernados en católico quienes ayudaron, tal vez, a forjar el instrumento de un gobierno anticristiano. Ha llegado la hora de que el sobrenaturalismo cristiano, sin dejar de informar toda la actividad personal, trascienda a las funciones sociales y políticas del ciudadano.

IX.—El deber personal de la perfección cristiana

Y ha llegado la hora—y este es deber personalísimo de todos y cada uno de nosotros—de hacernos cada día mejores a nosotros mismos. Es el fin de la misión de Jesucristo al mundo, dice San Clemente: «Animas mejores reddere».

El Cristianismo es esencialmente ascético, es decir, superación de las fuerzas bajas de la vida por la prepotencia de la vida espiritual de orden sobrenatural. Es la vida de Cristo que se apodera de nuestra vida natural y la «absorbe»—es palabra del Apóstol—, transformándonos en criaturas «que viven la vida de Dios por Jesucristo Nuestro Señor». Esta es su naturaleza in-

tima la vida cristiana: es la misma vida de Dios que invade toda nuestra vida y que se nos comunica por la gracia con la colaboración de nuestro propio esfuerzo. Es una verdadera transformación, en virtud de la cual desaparece el hombre viejo y se forma en cada uno de nosotros el hombre nuevo, «creado según Dios en justicia y santidad de verdad».

Esta transformación personal es la que se ha traducido, en las épocas clásicas de restauración cristiana, en la transformación social de todas las cosas humanas según el sentido de Jesucristo, orientándose todas hacia El y creciendo todas en El. Entonces se verifica la bellísima tesis del Apóstol de la «recapitulación» de todo en Cristo, verdadera cabeza espiritual de la humanidad, de la que reciben todas las cosas humanas el «crecimiento» en Dios: «Crecamos en todo en Cristo, nuestra Cabeza».

Es entonces cuando en el orden personal y social se examina y se juzga y se resuelve todo en el sentido de los intereses de Jesucristo, porque «se tiene el sentido de Cristo», que no consiste desviaciones ni retrocesos de pensamiento, de corazón y de vida, hacia la región de las tinieblas, de que Jesucristo nos arrancó al llamarnos a la luz admirable de su fe.

Esto es, amados diocesanos, el a b c de la vida cristiana que profesamos. Pero hemos olvidado hasta los rudimentos de nuestra profesión, y vamos rápidamente a la des-

cristianización de nuestra sociedad. Por millones se cuentan los cristianos que no tienen de tales más que el agua del santo Bautismo o que no tienen con Jesucristo y su Iglesia otro contacto que el de las grandes ceremonias de la vida cristiana, confirmación, matrimonio y sepelio. Vivimos en cristiano por utilización atávica de las virtudes cristianas que nuestros mayores nos legaron; por un movimiento de inercia, casi inconsciente, que nos comunicaron muchos siglos de fe fervorosa y práctica. Ocurre en las sociedades lo que a los individuos: que nadie se hace repentinamente bueno o malo. Siglos enteros se requieren para que en un pueblo que ha sido tan cristiano como el nuestro, se disipe totalmente el buen olor de Cristo de que nos habla el Apóstol.

Entre tanto, a medida que la vida cristiana decrece, se difuma la verdad, que pierde en claridad y precisión, y se tuerce la regla del bien vivir, que sólo pueden hacer inflexible las exigencias de orden sobrenatural. Se hace el pensamiento permeable a todo error y a toda fábula de doctrinas humanas, y del corazón, que no late según el ritmo del amor de Dios, sale la corrupción de la vida, en frase de Jesucristo, «los malos pensamientos, los homicidios, los adulterios...». Si a la debilidad y al abandono se juntan las fuerzas externas y sociales de desecristianización, las leyes, las predicaciones de «doctrinas de demonios», en el libro, en la cátedra, en la prensa, el descrédito sistemático de nuestras

viejas creencias, las primas a la apostasía o el asedio legal de los que quieren vivir según Jesucristo, la licencia de costumbres y la relajación de los vínculos sociales, se comprenderá cuán rápidamente podemos llegar a la funesta liquidación del patrimonio de fe y de virtudes cristianas que son la única riqueza espiritual de nuestro país.

Tal es, amados diocesanos, el fundamento de nuestros deberes parcos a la Iglesia y la patria: la reforma personal de nuestra vida. Inútilmente esperaríamos la reforma y el progreso colectivo si no aportáramos a la vida social el tributo de nuestra perfección personal. Es la inmensa ventaja de nuestra religión sobre todos los sistemas y programas de gobierno. Estos utilizan la fuerza externa de la ley para plasmar la sociedad según las exigencias del pensamiento humano; en nosotros debe ser el trabajo íntimo y personal, ayudado por la gracia de Dios, el que nos haga buenos cristianos. La misma fuerza de la conciencia cristiana nos hará buenos ciudadanos. Los deberes de ciudad y de patria radican en nosotros en el mismo fondo inmutable de nuestra doctrina divina.

X.—Acción católica y unión

Esta misma conciencia, estimulada por las necesidades de la hora presente y por los apremios reiterados de la autoridad eclesiástica, nos

(Continuará)

NOTICIAS

Se alquila un espacioso almacén en la Rambla de Belén.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: Josefa de la Casa López.

Contra el padrón de utilidades Han presentado escritos en el Ayuntamiento, reclamando contra el padrón de utilidades, don Alfredo García Briet, don Francisco García Peinado, don Ignacio Ridao Caparrós, don Rafael Amat Rodríguez, don José Terriza Gómez, don José Jiménez Andújar y doña Dolores Méndez Artés.

Vecindad y Beneficencia Juan López Muñoz y Emilio Domínguez Martínez han solicitado ser dados de alta en los padrones de vecindad y beneficencia.

De aguas Don Antonio Montesinos Morales solicita del Ayuntamiento un contador de agua para la casa número 8 de la plaza de Joaquín Ramón García.

Caidas En el Hospital provincial fué asistido Rafael Hueso Martínez, de luxación en el tercio inferior del antebrazo izquierdo, de pronóstico leve. Según manifestó, se la produjo al caerse. También fué asistido Juan Rodríguez Gázquez, de contusión en la región frontal, de pronóstico leve. Fué casual, según manifestó.

Malos tratos Ramona Zamora Zamora denuncia a Antonio López Quesada por malos tratos de palabra y obra.

Abuso de confianza Rafael Gispert Díaz denuncia a un individuo llamado Manuel, por haber vendido una caja Registradora que tenía en depósito, de la entidad «Cajas Registradoras Krupp».

Substracción Emilio Pelayo Ibáñez denuncia a Jo-

se Sanz, que penetró en una casa-cortijo de su propiedad, sita en el término de Nacimiento, llevándose cuatro puertas, cuatro ventanas y dos sacos de lana, valorado todo en 600 pesetas.

Un atraco Juan Alonso Rubio denuncia que al pasar por la carretera de Nijar, como a la una de la madrugada, frente al Manicomio, le salió un individuo al que no conoce y le amenazó de muerte si no le entregaba el dinero que llevaba. El desconocido le quitó 35 pesetas y un capacho que contenía objetos de quincalla por valor de 171 pesetas 35 céntimos.

Mordido por un gato En la Casa de Socorro fué asistido Francisco Plaza Magán, de mordedura de gato.

Mordido por un perro La guardia municipal presenta un parte de la Casa de Socorro de haber sido asistido Miguel Hernández Martínez, de mordedura de perro.

Los peligros del baño José Idáñez Soriano denuncia que estando bañándose en la playa le quitaron la americana con varios documentos y un carnet.

Se alquila en la calle de Arapiles un garage cepaz para cuatro coches Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, miércoles Santos Alfonso de Ligorio, dr., fd., Máximo, ob., Feteban, p., Teodota, Evodio, Rutilio, mrs.

Santos de mañana jueves La Invencción de San Esteban.—Santos Asprén, Eufonio, Pedro, obs., Hermelo, mr., Lidia, Marana, Cira, B. Juana de Aza, vídua.

Jubileo Circular Hoy en las Siervas de María. Mañana en el Sagrado Corazón. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Jubileo de la Porciúncula Desde las doce de ayer martes, hasta las

Lubricantes americanos Fiskés y Crescent

(Fabricados por Fiske Brothers Refining Co. de Nueva York U. S. A.)

Los que más lubrican

doce de la noche de hoy, se podrá ganar este jubileo en las Iglesias de los Padres Franciscanos y Conventos de las Puras y Santa Clara.

Novena de San Cristóbal Continúa a las seis de la tarde, con rosario, ejercicio de la novena y plática.

En honor de Sto. Domingo de Guzmán Mes de Agosto: Todos los días a las ocho habrá Misa de Comunión para los Tercios de Santo Domingo y demás fieles.

Tríduo solemne: A las ocho, misa cantada de Comunión. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del tríduo, sermón, Salve, reserva y gozos.

Por la mañana, a las ocho y media, misa solemne, oficiada por los RR. PP. Franciscanos; predicará el M. R. P. Fr. Diego Muros, Superior de la Residencia, y en la misa como ganán las VV. OO. Terceras de San Francisco y Santo Domingo.

Después de la reserva se dará a besar la reliquia del Santo Fundador, nica con rito semidoble y color verde.

Mañana jueves de diez a once de la noche y en la Iglesia del Convento, se celebrará con toda solemnidad, el acostumbrado ejercicio de la «Hora Santa».

Se ruega a todos los asociados la más puntual asistencia; de una manera especial se invita a todos los fieles que quieran asistir a tan piadoso acto.

Correo de la provincia

Roquetas de Mar Gitanerías El vecino de Vicar José Ramón Lea Villanueva denunció a la Guardia civil que de un almacén de su propiedad le han robado 80 botellas de varios licores y una guitarra.

Según manifestó un hijo de Amalia llamado Francisco, de 7 años de edad, él, mandado por su madre, había entrado en el almacén, pero no había cogido ninguna botella.

Se instruyó el correspondiente atestado que, junto con Amalia y la guitarra, fué puesto a disposición del señor Juez.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

- ADMITIDOS Vapor español «María R», de Aguilas, con carga general y pasajeros. - Idem idem «Delfín», de Melilla, con idem idem. - Yat francés «Saint Rim», Cannes, con su equipo. DESPACHADOS Vapor español «María R», para Má

20.00: Programa de discos selectos. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. 21.45: Charla sobre folklore, por Mariano Thous. 22.00: Recital de canto. 22.15: Transmisión de un concierto. 23.30: Noticias de Prensa. 24.00: Cierre de la Estación. VALENCIA. 21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. 21.45: Charla sobre folklore, por Mariano Thous. 22.00: Recital de canto. 22.15: Transmisión de un concierto. 23.30: Noticias de Prensa. 24.00: Cierre de la Estación. MADRID. Tarde. 19.00: Campanadas de Gobernación. 20.00: Emisión femenina. 20.15: Música de baile. 20.30: Noticias. Servicio directo de U. R. 21.00: Fin de la emisión. 22.00: Campanadas de Gobernación. 22.15: Señales horarias. 22.30: Emisión de la sesión del Congreso de los Diputados. 23.00: Teatro radiofónico. Reposición de la comedia de Molière «El avaro». 00.15: Noticias de última hora: Información directa de Unión Radio. 00.30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. BARCELONA. 18. Selecto concierto por el trío Radio. «Marcha militar núm. 1». «Minueto en sol menor». «Serenata italiana». «Barcarolas». «Normas» y «Targü Jiu». 19. Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19.30: Cotizaciones de monedas.

T. S. H. Programas para hoy SEVILLA.

Noche de 9 a 11: «La hija del regimiento», «La sultana», «La verbena de la paloma», «Si tú fueras mi muchacha», «Alda», «La boda de la rosa», «Melodía». Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. «Las campanas de San Malo», «La canción del olvido», «Cádiz», «Danzas castellanas». Segunda parte: Flamenco. MADRID. Tarde. 19.00: Campanadas de Gobernación. 20.00: Emisión femenina. 20.15: Música de baile. 20.30: Noticias. Servicio directo de U. R. 21.00: Fin de la emisión. 22.00: Campanadas de Gobernación. 22.15: Señales horarias. 22.30: Emisión de la sesión del Congreso de los Diputados. 23.00: Teatro radiofónico. Reposición de la comedia de Molière «El avaro». 00.15: Noticias de última hora: Información directa de Unión Radio. 00.30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación. BARCELONA. 18. Selecto concierto por el trío Radio. «Marcha militar núm. 1». «Minueto en sol menor». «Serenata italiana». «Barcarolas». «Normas» y «Targü Jiu». 19. Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19.30: Cotizaciones de monedas.

TRIBUNALES En la Audiencia

Señalamientos para hoy Sección segunda. - Vista de la causa núm. 933 del año 1932, procedente del Juzgado de Huércal-Overa, por delito de hurto. Abogado, señor M. Puertas. Procurador, señor Rueda. Para mañana Sección primera. - Vista de la causa número 170 del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por delito de estafa. Abogado, señor Peralta. Procurador, señor Navarro Tobo. Vista de la causa número 555 del año 1933, procedente del Juzgado de Audiencia, por el delito de atentado. Abogado, señor García. Procurador, señor Reyes.

ANÚNCIASE EN «La Independencia»

CALICIDA PIZA Extirpa rápidamente el dolor ni molestia los callos y durezas. No es inconveniente de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 125 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ. MIL PESETAS al que presente «CASULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Píza, d. e. n. a. y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Valencia. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente las ben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fars. d. imita. tones. Pedid SANDALO PE

Clínica Oncológica MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los tísicos A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD É INAPETENCIA EMPOBRÉCIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Folletos de propaganda tradicionalista Dada la actualidad y la gran importancia en que los acontecimientos han colcado al ideario Tradicionalista, es de gran necesidad el divulgar por todos los medios posibles el contenido ideológico de la gran Comunidad Tradicionalista. La Junta Suprema, atenta siempre a todas las necesidades, ha editado una porción de folletos a los que seguirán otros varios, y en los que se contiene el ideario de nuestra Comunidad. Los pedidos de folletos pueden dirigirse al señor Jefe de la Sección de Hacienda de la Secretaría de los Diputados Tradicionalistas, Marqués de Cubas, 21, 1.º. Estos folletos son: «DEFENSA DE LA COMPAÑÍA DE JESÚS». - Intervenciones parlamentarias de los señores Lamamié de Clairac y Benzze. «LA INDEPENDENCIA DE LAS FORMAS DE GOBIERNO». - Conferencia del señor Senante en Valencia. «LA NACIÓN Y EL ESTADO». «DIOS, PATRIA, REY». - Textos de Vázquez de Mella explicando el deario Tradicionalista. «LA POSICIÓN DEL TRADICIONALISMO EN EL MOMENTO ACTUAL». - Conferencia de don Esteban Bilbao en el Cine de la Opera de Madrid, el día 11 de Diciembre de 1932. Todos estos folletos se venden al precio de 0'25 el ejemplar, 2'00 el lote y 200 pesetas al millar.

LA INDEPENDENCIA Diario católico fundado el año 1908 Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden. Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social. Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio. Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26. Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico. Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra. BOLETIN DE SUSCRIPCION Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba «La Independencia» de _____ de 1933 Firma _____